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„Lietuvos eksporto prizo“ apdovanojimas buvo įteiktas „Tereko“ generaliniam direktoriui Juozui Maks-
vyčiui (antras iš kairės). Nuotr. iš asmeninio pašnekovo albumo

„Terekas“ pagerbtas kartu su Lietuvos verslo didžiaisiais  
Vitalija VITKAUSKIENĖ

Prekybos, pramonės ir ama-
tų rūmai šį mėnesį paminėjo 
garbingą 100 metų jubiliejaus 
sukaktį. Šia proga Raudondvario
menų inkubatoriuje surengtoje 
iškilmėje buvo įteikti ir „Lietuvos 
eksporto prizo“ apdovanojimai, 
vienas jų – Kretingos uždarajai
akcinei bendrovei „Terekas“.

„Apdovanojimas buvo neti-
kėtas. „Lietuvos eksporto pri-
zo“ laureatų rikiuotėje stojome 
kartu su Lietuvos verslo didžiai-
siais – ryšio priemonių gamin-
toja UAB „Teltonika Networks“ 
serverių ir prieglobos paslau-
gų UAB „Cherry Servers“, pus-
priekabių ir priekabų gamintoja 
UAB „Cargobull Baltic“, – pasa-
kojo UAB „Terekas“ generalinis 
direktorius Juozas Maksvytis.

„Lietuvos eksporto prizą“ pel-
niusios bendrovės išsiskyrė sa-
vos produkcijos eksporto dalimi, 
atvertomis tolimomis naujomis 
rinkomis, pozicijas esamose rin-
kose padėjusiais stiprinti inova-
tyviais naujais produktais. 

„Terekas“ kuria ir gamina uni-
versalią plastiko taros (PET) pū-
timo technologinę įrangą ir PET
tarą. Įmonės gamybos struktū-
roje universalios PET tarai ga-
minti „Flex Blow“ mašinos suda-
ro 90 proc., visos jos parduoda-
mos užsienyje, ir 10 proc. – PET

tara, skirta šalies vidaus rinkai. 
„Tereko“ PET taros techno-

loginės įrangos pardavimų že-
mėlapyje pažymėtos 30 pasau-
lio šalių. Įmonės inžinieriai 
klientams užtikrina ir „Flex
Blow“ mašinų aptarnavimą. 
Šiais metais  „Terekas“ savo pro-
dukcijai atvėrė naujas Turkijos, 
Japonijos rinkas. „Su užsako-
vais iš Turkijos pasirašėme tris 
sutartis ir įsipareigojome paga-

minti bei išsiųsti 3 technologi-
nes įrangas. Turime pirmą kon-
traktą Japonijoje, šiemet „Flex
Blow“ mašiną pirmąkart išsiųsi-
me į Argentiną“, – teigė J. Maks-
vytis, akcentavęs, kad po pirmo-
sios kregždės didėja naujų užsa-
kymų tikimybė. Vadovas pasi-
džiaugė, kad įmonei pavyko už-
siauginti savus PET taros gamy-
bos technologijų kūrėjus, inži-
nierius IT programuotojus, ro-

botų programuotojus, aukš-
tos kvalifi kacijos elektrifi kaci-
jos specialistus. „Tereko“ ko-
manda yra užsibrėžusi šiais me-
tais sukurti technologinę įrangą 
su į ją integruotu dirbtiniu in-
telektu (DI). „Aptarnauti įran-
gą, užtikrinti sklandų jos veiki-
mą Lotynų Amerikoje, Indone-
zijoje, Australijoje yra sudėtinga. 
DI diegimo į „Flex Blow“ maši-
nas tikslas, kad pati mašina su-

gebėtų pasitikrinti žaliavos, t. y. 
paties plastiko kokybę, užtikrin-
ti technologinį gamybos režimą 
ir produkto kokybę. Mašinos su 
DI aptarnavimas bus paprastes-
nis“, – aiškino J. Maksvytis. 

Paklaustas apie verslo sėkmės 
formulę, J. Maksvytis teigė, kad 
sėkmingas verslas neatsiejamas 
nuo nuolatinio siekio ieškoti, at-
rasti, išsikelti vis naujus tikslus, 
o svarbiausia sėkmės dedamo-
ji yra įmonės darbuotojai, kurių 
šiandieną „Tereke“ dirba apie
160. Verslininkas pašmaikštavo,
kad versle kaip kazino – laimėji-
mais ilgai nesidžiaugsi: „Tereko“ 
pasiekimams kirto COVID-19 
pandemija, po jos atsigavus – 
Rusijos karas prieš Ukrainą, už-
daręs Rusijos, Baltarusijos, ki-
tas Rytų šalių rinkas. Šiandie-
ną apie 50 proc. produkcijos į 
JAV parduodančiam „Terekui“ 
tvoja Trampo muitai. Gegužę 
jūriniais konteineriais PET ta-
ros pūtimo technologinę įrangą 
išsiuntė klientui į Izraelį, liepos 
pradžioje ten, vietoje, „Tereko“ 
specialistai turėtų įrangą insta-
liuoti, tačiau kilus naujam kari-
niam Izraelio su Iranu konflik-
tui, tolesni įvykiai nenuspėjami. 
„Ir vėl siunčia į kazino, – juo-
kavo  J. Maksvytis ir, nepaleis-
damas optimistinės gaidos, pri-
dūrė: – Fantastika būtų iš abie-
jų – ES ir JAV – pusių nuliniai 
muitai.“

Pasirašė bendradarbiavimo 
sutartų su Vilniaus universitetu

Sutartį pasirašė Kretingos rajono meras Antanas Kalnius (kairėje) ir 
Vilniaus universiteto partnerystės prorektorius dr. Artūras Vasiliauskas.

Vilniaus universitete pasirašy-
ta Kretingos rajono savivaldybės 
ir Vilniaus universiteto bendra-
darbiavimo sutartis  „Kultū-
ros kelias „Jurgis Ambraziejus 
Pabrėža (1771–1846)“. Sutartį 
pasirašė Kretingos rajono savi-
valdybės meras Antanas Kalnius 
ir Vilniaus universiteto partne-
rystės prorektorius dr. Artūras 
Vasiliauskas.

Pagrindinis bendradarbiavimo 
tikslas  – įsitraukti į kuriamą kul-
tūros kelią „Jurgis Ambraziejus 
Pabrėža (1771–1849)“, skirtą ku-
nigo, gydytojo, botaniko , švietėjo 
J. A. Pabrėžos gyvenimui atmin-
ti, jo kultūriniam bei dvasiniam 
palikimui išsaugoti ir aktualizuo-
ti.  Siekiama inicijuoti ir įgyven-
dinti bendrus projektus, susiju-
sius su J. A. Pabrėžos gyvenimo 
ir veiklos tyrimais, kultūros pa-
veldo sklaida ir įamžinimu, reng-
ti pažintinius ir edukacinius ren-
ginius įvairioms visuomenės gru-

pėms, skatinti akademinį ir kūry-
binį bendradarbiavimą bei kt.

Per susitikimą prisimintas dva-
sios tėvo gyvenimo, studijų ir dva-
sinės tarnystės kelias, Kretingos 
rajono savivaldybės, dvasininki-
jos ir Vilniaus universiteto atsto-
vai aptarė bendradarbiavimo ga-
limybes. Bendradarbiavimas gali-
mas su Vilniaus universiteto mu-
ziejumi, Gyvybės mokslų centru 
ir biblioteka, kurioje saugoma apie 
100 knygų iš J. A. Pabrėžos kolek-
cijos ir keli jo rankraščiai.

2022 m. balandžio 15 d. ben-
dradarbiavimo sutartys „Kultūros 
kelias „Jurgis Ambraziejus Pabrė-
ža (1771-1846)“ pasirašytos tarp 
Kretingos ir Skuodo, Telšių, Šiau-
lių, Raseinių rajonų ir Rietavo sa-
vivaldybių, 2024-aisiais – tarp 
Kretingos ir Plungės savivaldy-
bių, kuriose J. A. Pabrėža gyveno, 
studijavo ar kunigavo.

Kretingos rajono savivaldybės 
informacija

KRETINGOS RAJONO SAVIVALDYBĖ RAGINA VERSLĄ UŽTIKRINTI 
HIGIENOS PATALPŲ PRIEINAMUMĄ ASMENIMS SU NEGALIA

Siekiant mažinti diskrimina-
ciją ir gerinti fi zinės aplinkos 
prieinamumą, Kretingos rajono 
savivaldybė kviečia savivaldybė-
je veikiančius prekybos centrus, 
paslaugų teikėjus, maitinimo įs-
taigas ir kitas viešąsias įstaigas 
užtikrinti, kad žmonėms su ne-
galia skirti tualetai būtų lengvai 
ir laisvai prieinami.

Fizinės aplinkos prieinamu-

mas žmonėms su negalia yra 
viena svarbiausių sąlygų jų sa-
varankiškumui. Lygių galimybių 
kontrolieriaus tarnyba 2024 m.
savo veiklos ataskaitoje atkreipė 
dėmesį į dažną problemą – as-
menims su negalia skirtų tuale-
tų prieinamumą. Dažnai šios pa-
talpos prekybos centruose, mai-
tinimo įstaigose ar kitose viešose 
vietose būna rakinamos arba ap-

mokestintos, o tai riboja asme-
nų su negalia galimybes naudo-
tis būtinomis paslaugomis.

Šios higienos patalpos turėtų
būti nemokamos ne tik žmonėms 
su negalia, bet ir  kitiems asme-
nims, kuriems tokios patalpos 
reikalingos dėl sveikatos būklės.

Kretingos rajono savivaldybės 
informacija

Rajone atsiras naujų kelio ženklų 
ir eismo saugumo priemonių

Kretingos rajono savivaldybės 
Eismo saugumo komisija, ap-
svarsčiusi ir įvertinusi jai pateik-
tus prašymus, priėmė sprendimus 
kai kuriose rajono ir Kretingos 
miesto vietose įrengti naujus kelio 
ženklus, taip pat imtis kitų prie-
monių eismo saugumui užtikrinti.

Buvo nutarta:
*kreiptis į AB „Via Lietuva“ dėl

Kretingos–Rūdaičių–Žibininkų
kelio ruožo (nuo Palangos–Žibi-
ninkų–Rūdaičių kelių sankryžos 
iki Rūdaičių gyvenvietės) remonto
– eismas šiuo keliu šiltojo sezono 
metu yra ypač intensyvus, o pats 
kelias – siauras, dėl to kyla pavo-
jus dviratininkams ir kitiems eis-
mo dalyviams;

*Kretingos rajono Parąžės kai-
me, Pušų gatvėje ties vaikų žaidi-
mo aikštele, taip pat ties Miško g. 
14-uoju namu ir Alksnių g. ties 
9–10 namais, gavus rašytinį gyven-
tojų pritarimą, leisti įrengti po vie-

ną greitį mažinantį kalnelį ir apie 
juos informuojančius kelio ženklus 
– eismas šiose gatvėse yra suinten-
syvėjęs, greitį viršijantys automobi-
liai, krovininių automobilių judė-
jimas kelia grėsmę dviratininkų ir
pėsčiųjų saugumui;

*automobilių stovėjimo aikšte-
lėje prie Kretingos muziejaus leis-
ti įrengti 2 vietas asmenų, turin-
čių negalią, automobiliams staty-
ti, įrengiant kelio ženklą „Neįga-
lieji“, taip pat prie aikštelės įvažia-
vimo įrengti kelio ženklą „Stovėji-
mo ribotą laiką vieta“, papildomoje 
lentelėje nurodant stovėjimo laiką 
ne ilgiau kaip 4 valandas nuo 8 iki 
20 val.  – šie ženklai išspręs auto-
mobilių statymo vietų trūkumą ne-
įgaliems ir kitiems muziejaus lan-
kytojams;

*Verpėjų ir Malūno gatvių san-
kryžoje, Kretingos mieste, leis-
ti įrengti sferinį veidrodį – spren-
džiant riboto matomumo išvažiuo-
jant iš Verpėjų gatvės problemą;

*Klaipėdos g. 133B, Kretingoje, 
įrengti automobilio stovėjimo vie-
tą „Neįgaliesiems“;

*kreiptis į AB „Via Lietuva“ dėl
leidimo kelio ruožą Kęstučio g. 
ties Liuteronų bažnyčia, nuo Ro-
tušės aikštės iki automobilių sto-
vėjimą draudžiančio ženklo galioji-
mo pabaigos (70 m), pažymėti gel-
tona zigzagine linija – šioje vietoje 
statomi automobiliai trukdo mato-
mumui, kelia grėsmę pėsčiųjų sau-
gumui;

*kreiptis į AB „Via Lietuva“ dėl
galimo techninių priemonių įren-
gimo Vilniaus ir J. Pabrėžos g. san-
kryžoje – palei Vilniaus g. įreng-
tas pėsčiųjų ir dviračių takas ker-
tasi su J. Pabrėžos g. važiuojamąja
dalimi, leisdamiesi nuokalnėn dvi-
ratininkai dažnai nenulipa nuo dvi-
račio, šitaip keliamas pavojus eis-
mo saugumui.

Pagal Kretingos rajono savivaldybės 
informaciją
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